La Consejera de Relaciones Ciudadanas, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria Dña. Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, tiene el honor de informarle lo siguiente:
El Gobierno de Navarra, el Gobierno Vasco y el presidente de la Oficina Pública de la Lengua Vasca firmaron en julio de 2017 un acuerdo de colaboración para la promoción del euskera.
El acuerdo preveía cinco ámbitos de actuación: educación, enseñanza de euskera a personas adultas; impulso del uso del euskera; reflexión en torno al euskera e impulso del mismo; estudios y corpus del euskera.
¿Quién ha sido el responsable del desarrollo de este acuerdo por parte del Gobierno de Navarra?
1. ¿Cuántas reuniones se han mantenido? ¿En qué fechas?

2. ¿Qué recursos ha destinado el Gobierno de Navarra al cumplimiento del acuerdo?
3. ¿Qué acciones concretas se han llevado a cabo en cada uno de esos ámbitos?
4. ¿Se ha medido la incidencia de cada una de esas acciones?
5. ¿Se ha hecho balance de ese acuerdo?
6. Cumplido el plazo de cuatro años, ¿tiene el Gobierno intención de firmar otro acuerdo?
1. En contestación a la primera pregunta, he de decir que el Acuerdo Programático para el Gobierno de Navarra en los años 2015-2019, en el apartado sobre Política Lingüística, en su punto 18 decía lo siguiente: Normalizar y mejorar la colaboración con otras instituciones y entidades públicas y organismos de iniciativa social en el ámbito del estudio y fomento del euskera:
CAV, Euskal Erakunde Publikoa (organismo de Iparralde), Euskaltzaindia...
Por tanto, el Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales de la Comunidad Foral de Navarra fue el responsable del desarrollo del citado convenio.
En el Acuerdo Programático para el Gobierno de Navarra de los años 2019-2023, en el apartado de Política Lingüística, se recogía lo siguiente en el compromiso 8: Dar continuidad a los convenios de colaboración con instituciones públicas y/o en su caso, de manera subsidiaria a lo público con aquellas entidades sociales con responsabilidad en el euskera...
En esta legislatura el responsable de dicho aspecto ha sido el Departamento de Relaciones Ciudadanas. Dentro de dicho departamento, la gestión de dicho pacto la ha llevado a cabo el organismo autónomo Euskarabidea-Instituto Navarro del Vascuence, que ostenta funciones y competencias en materia de política lingüística.

2. Contestando a su segunda pregunta, le diré que se han producido cuatro reuniones, en las siguientes fechas: 3 de julio de 2017, 9 de febrero de 2018, 7 de febrero de 2019 y 17 de enero de 2020.
3. La coordinación entre las diferentes áreas de actuación y proyectos concretos, así como su conocimiento y análisis, es inherente a los recursos asignados por el Gobierno de Navarra a la ejecución del Convenio, y no requieren de recursos económicos especiales, sino de dedicación de recursos humanos. A otras actuaciones se les pueden vincular partidas presupuestarias concretas. Las actividades acordadas en los anexos anuales del pacto (2018, 2019 y 2020) que han contado con recursos económicos concretos han sido las siguientes:
	Año
	Partida o proyecto
	Cantidad

	2018
	Euskaraldia, Convenio con Topagunea, Federación de Asociaciones de Euskera
	100.000

	2019
	Euskarabentura
	18.150

	
	Euskaraldia, Convenio con Topagunea, Federación de Asociaciones de Euskera
	100.000

	
	Anasa Gara
	34.158,30

	
	Estudio sobre Euskaraldia
	2.500,00

	
	Trabajos ampliación de la VI. Encuesta Sociolingüística
	5.343,00

	2020
	Euskaraldia, Convenio con Topagunea, Federación de Asociaciones de Euskera
	130.000,00

	
	Convenio con la asociación Euskal Wikilarien Elkartea
	25.000,00

	
	Euskarabentura
	13.886,35

	
	Estudio sobre Euskaraldia
	9.740,05


4. En cuanto a la cuarta pregunta, las acciones que se han trabajado en las diferentes áreas son las siguientes:
	Áreas
	Acciones

	1
	Educación y enseñanza del euskera a personas adultas
	Proyecto Escola Futura

	2
	Fomento del uso del euskera.
	Proyecto para los jóvenes llamado EuskarAbentura.

	
	
	Convenio con la asociación Euskal Wikilarien Elkartea, sobre contenidos digitales.

	
	
	Proyecto Arnasa Gara, sobre zonas de respiro.

	3
	Reflexiones en favor del euskera y fomento del mismo.
	Euskaraldia, para el fomento del uso social del euskera.

	4
	Investigaciones y corpus del euskera.
	Realización, alimentación y coordinación del Sistema de Indicadores del Euskera (EAS)

	
	
	Elaboración y divulgación de la VI. Encuesta Sociolingüística.

	
	
	Preparación de la VII. Encuesta Sociolingüística.

	
	
	Realización y divulgación de un estudio sobre Euskaraldia.

	
	
	Trabajos para la realización de distintos diccionarios terminológicos; Entidades Geográficas; Administración Electrónica, y Feminismo e Igualdad.

	5
	Cooperación en el marco europeo.
	Gestión de la financiación del proyecto EAS (Sistema de Indicadores del Euskera) en el programa POCTEFA.


5. Preguntado por el impacto de cada una de las acciones del convenio, la actuación de Euskarabidea se ha centrado en el I Plan Estratégico del Euskera (2016-2019), y en él se encuentran las previstas en el convenio Hiruko Ituna. El informe de evaluación del Plan Estratégico recoge la valoración por indicadores. He aquí el link del documento completo:
https://gobiernoabierto.navarra.es/sites/default/files/euskararen_i._plan_estrategikoaren_ebalu azioa.pdf
Además, se ha realizado un estudio especial sobre una actividad: la investigación realizada sobre el Euskaraldia en 2018.
https://euskaraldia.eus/wp-content/uploads/2019/09/Txostena_CAS.pdf
6. En cuanto al balance del convenio, el Gobierno de Navarra valora de manera positiva la colaboración que ha servido para aumentar el impacto en los programas que tenemos entre las tres partes.
7. Una vez agotada la vigencia de cuatro años del Convenio de Colaboración, y respondiendo a la pregunta sobre la intención de firmar uno nuevo, hay que decir que las tres partes todavía no hemos celebrado la Comisión de Seguimiento de este año y que la de la firma del nuevo pacto se decidirá en ese foro. Dado que hacemos un balance positivo de la oportunidad que ofrece el pacto para colaborar en programas comunes, profundizar en esta colaboración en los próximos años sería de interés para todos.
Es todo cuanto tengo el honor de informar a en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 19 de febrero de 2021 
La Consejera de Relaciones Ciudadanas: Ana Ollo Hualde












